
Nejčastější otázky a odpovědi k podpoře domácností postižených povodní 

 

Co se rozumí pojmem „domácnost postižená povodní“? 

Domácností se rozumí jedinec či více osob, které spolu trvale žijí. Nezáleží tedy, 

jestli žijete sám, či je vás doma více. Za domácnost však podává žádost pouze jedna 

osoba. Domácnost postižená povodní je ta, která celoročně obývá nemovitost, jež 

byla přímo zaplavena z vodních toků.  

Kterých domácností se výzva konkrétně týká? 

Domácností v rodinných domech a bytových domech, které byly povodní významně 

poškozeny, měly zatopenou obytnou část, případně zatopený sklep (nebo 

neobývané přízemí). 

Jak je to s bytovými nebo vícegeneračními domy? 

Pokud v domě žije více domácností (například v oddělených bytových jednotkách) a 

každá byla povodní poškozena, podává každá domácnost vlastní žádost o podporu. 

Týká se výzva i osaměle žijících osob? 

Ano, týká. Osaměle žijící osoba také tvoří domácnost. 

Nemám v zatopeném objektu hlášený trvalý pobyt, ale celoročně v něm bydlím. 

Mohu zažádat o podporu? 

Ano, můžete. Trvalé bydliště není podmínkou, celoroční bydlení ano. 

Mohu o podporu žádat, pokud je můj dům nezkolaudovaný? 

Ano, můžete. V žádosti v tomto případě vyberte kategorii „Ostatní stavby“. 

Mohu žádat o podporu, pokud voda pronikla do sklepa z pole nebo lesa? 

Ne, podpora dle pravidel poskytovatele dotace poskytována pouze domácnostem, 

jejichž majetek byl poškozen povodní. Rozdíl mezi povodní a záplavou: Povodeň 

nastává, když se voda vylije z břehů vodních toků. Naopak záplava označuje 

zaplavení oblasti stojící nebo proudící vodou, která není přímo spojena s vylitím 

vodních toků. Záplavy mohou vzniknout například po intenzivních deštích nebo tání 

sněhu, kdy se voda hromadí a nezvládne se vsakovat do půdy, což může způsobit 

zaplavení sklepů či jiných částí domů. 

Je možné do postižených domácností zahrnout rekreační objekty? 

Pokud prokazatelně celoročně bydlí domácnost v objektu, který slouží k rekreačním 

účelům (má č.e.), lze zahrnout tuto domácnost do seznamu postižených domácností. 

Je možné požádat o podporu, pokud bydlím v objektu bez čísla popisného? 

Ano, pokud objekt obýváte celoročně, můžete o podporu zažádat. V žádosti vyberte 

kategorii „Ostatní stavby“. 

Mohu žádat o podporu jako pronajímatel bytů nebo domů? 

Ne. Státní fond životního prostředí určil, že pronajímatel si o dotaci v této výzvě 

požádat nemůže. Byt/dům využívá de facto k podnikatelským účelům (pronájmu) a 

na to se výzva nevztahuje. 

Bydlím v domě, který měl zaplaveny obytné místnosti a současně sklep 

s technologiemi. Jakou mám ve formuláři zaškrtnout možnost, když musí být 

označena jen jedna? 

Zaškrtněte vždy nejvyšší uvedenou kategorii. V případě zaplavení obytných místností 

v rodinném domě se předpokládá, že došlo i k zatopení sklepa, pokud ho dům má. 



Finanční podpora pro domácnosti žijící v domech, které měly zatopeny obytnou část, 

bude vyšší, než v případě zaplavených sklepů. Částky za obytnou část a za sklep 

nelze sčítat! 

Na pozemku u rodinného domu jsem měl zaplavenou pouze garáž a zahradu. 

Mohu žádat o podporu? 

Ne, podmínky dotačního programu to neumožňují. Povodní musí být zasažena 

stavba sloužící k trvalému bydlení. 

Mohu žádat o podporu, pokud byla povodní poškozena provozovna mého 

podnikání? 

Ne. Podpora je Státním fondem životního prostředí určena pouze na obnovu 

obytných prostor a nelze ji využít na pokrytí škod souvisejících s podnikatelskou 

činností. 

Jaká částka mi bude vyplacena? 

Výše finanční podpory bude stanovena po zaevidování žádostí podle počtu 

postižených domácností, tak aby průměrná dotace byla 40 tisíc korun. Podrobněji v 

další odpovědi.  

Proč se částku nedozvím přesně? 

Bude záležet na tom, kolik domácností celkem o podporu požádá. Proto není možné 

říci předem, o jakou sumu půjde. Dle podmínek Státního fondu životního prostředí, 

který je poskytovatelem financí v programu „Pomoc domácnostem“, musí být průměr 

všech poskytnutých dotací 40 tisíc korun. 

Kdy a jakou formou obdržím peníze? 

Zastupitelstvo města musí na svém listopadovém zasedání projednat a schválit 

pravidla poskytování podpory. Následně bude vaše žádost zpracována, a pokud ji 

rada města schválí jako oprávněnou, budou vám peníze po podpisu darovací 

smlouvy vyplaceny na číslo účtu, které uvedete v žádosti. Forma vyplacení 

v hotovosti není možná. 

Musím podepisovat nějakou smlouvu? 

Nejdříve je potřeba vyplnit elektronickou žádost. Podpora postiženým domácnostem 

bude poskytnuta formou finančního daru a bude uzavřena písemná darovací 

smlouva. K jejímu podpisu budete vyzváni. 

Musím peníze zdanit? 

Ne, dary na pomoc při povodních jsou od daně osvobozeny. 
 


